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____________________ВВССТТУУПП  

 

Наука не є і ніколи не буде 

закінченою книгою. Кожний новий 
успіх приносить нові питання. Будь-

який розвиток виявляє згодом дедалі 

новіші і глибші труднощі. 
     

Альберт Ейнштейн 
 

Дослідження закономірних змін у рослинному організмі від 

моменту його зародження до природної смерті є одним з найбільш 

пріоритетних питань сучасної аграрної науки. З одного боку, це 
важливо для поглиблення уявлень про особливості біологічної 

природи процесів, що визначають формування всіх вегетативних і 

генеративних органів рослини. З другого боку, розуміння цих 
процесів є важливим кроком до розробки заходів управління 

продуктивними процесами рослин, а отже, – можливості для більш 

повного розкриття їхнього генетичного потенціалу продуктивності. 
Вивчення закономірностей росту і розвитку польових культур 

триває вже понад сторіччя, однак найбільш інтенсивно – протягом 

останніх 25–30 років. Накопичений експериментальний матеріал 
достатньо поверхнево і зазвичай несистематизовано відображено у 

вітчизняній навчальній літературі з біології сільськогосподарських 

культур. Аспекти технології вирощування, висвітлені в навчальних 
посібниках і підручниках з дисципліни «Рослинництво», 

недостатньо враховують закономірні зміни, які відбуваються в 

рослинах, тож по суті є морально застарілими та не здатними 
розкрити генетичний потенціал продуктивності сучасних сортів і 

гібридів польових культур, які мають підвищені вимоги до факторів 

вирощування, насамперед – до системи живлення. Наприклад, при 
внесенні добрив, засобів захисту рослин, стимуляторів росту, 

антистресантів тощо відхилення від оптимального часу навіть на 
один-два дні знижує їхню ефективність. У нинішніх реаліях за 

надвисокої їхньої вартості зазвичай це економічно невиправдано. 
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Навчальний посібник «Сучасна періодизація онтогенезу по-

льових культур», підготовлений за програмою відповідної дисцип-
ліни, на думку авторів, буде досить корисним у поглибленні 

теоретичних знань здобувачів з питань біологічних особливостей 

росту та розвитку польових культур, а також набутті практичного 
досвіду щодо визначення на базі різних концептуальних підходів – 

фаз росту, періодів і стадій розвитку та етапів органогенезу, на яких 

перебувають рослини. 
Зазначимо також, що тематики науково-дослідної роботи 

кафедр рослинництва, землеробства і гербології ім. О.М. Можейка 

Державного біотехнологічного університету, а також кафедри 
землеробства, агрохімії та ґрунтознавства Білоцерківського 

національного аграрного університету безпосередньо спрямовані на 
вирішення проблем регуляції росту й розвитку рослин, результати 

чого також відображено в пропонованому навчальному посібнику. 

Автори висловлюють вдячність своїм колегам – співробітни-
кам кафедр, а також стейкхолдерам, аспірантам і студентам за 

конструктивне обговорення порушених у навчальному посібнику 

проблем на засіданнях науково-технічних рад, студентських 
наукових гуртків кафедр та під час лекційних і практичних занять з 

цієї дисципліни. Заздалегідь вдячні всім, хто висловить свої відгуки 

та критичні зауваження щодо навчального посібника. 
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